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Népszövetségi élet.
A népszövetség eszméje nem holt 

eszme, hanem az eleven, pezsgő élet. 
Élete azoknak a nem csupán vallásos 

igazságoknak, melyek tagadhatatlanul 
alapjai, fundementumai, de egyszer­
smind azoknak a társadalmi, gazdasági 
igazságoknak is, melyek földi létünket, 
életünket kormányozzák s azért mon­
dom, hogy a népszövetség maga az 
élet.

Az ember célja ma már mindenki 
előtt világos. Ma a természettudomány 
ép úgy, mint a bölcselet bevallja és 
elismeri, hogy az ember élete nem 
merül ki tisztán a vegetációban, a ve­
getativ igények kielégítésében, mint az 
állat-, vagy még alacsonyabb rendű 
növényvilág élete, hanem van az em­
berben egy magasabb erő, mely felül­
emelkedik az anyagon, melyet rabjává 
tesz; a szellemi erő, a lélek. Ma már 
nyilvánvalók c szellemi életnek, e lé­
leknek magasabb aspirációi, az örök­
lét, a halhatatlanság utáni vágya, mely 
teljes kielégítést nem nyer e földön, 
mely fölött uralkodik.

Igaza volt annak a szociológus­
nak, ki azt mondta, hogy üres, korgó 
gyomorral nem lehet lelkesedni. Igaza 
volt egy sokkal mélyebb okból, mint 
a mely első tekintetre ötlik szemünkbe.

A bölcselet és tapasztalat szerint 
az emberben az alsóbb rendű megis­
merő erő az érzéki megismerés s az 
érzéki megismerés alapján emelkedünk 
le- és felmenő következtetéssel a szel­
lemi megismeréshez.

Ugyanígy az életben is. A min­
dennapi élet helyes berendezése, az 
örök boldogság földi megteremtése ve­
zetheti az embert a szellemi örök életre 
s azért e földön kell az embernek úgy 
beosztania életét, hogy azok révén el­
nyerhesse jogát az örök élethez.

Az örök életnek karakterisztikuma, 
főtulajdonsága az örök boldogság. Ez 
az, amire az ember ösztönszeriien vá­
gyik s hogy e vágya intenzív legyen, 
azért kell, hogy az ember az örök bol- 
dogság bár halvány s ha tökéletlen 
formájú előizét is, már e földön meg­
teremtse, magának biztosítsa.

Ha napjainkban s az emberiség 
bármely korában meglevő társadalmi 
mozgalmak szülő okát szemléljük, min- 
deniknek a mélyén a boldogság vá­
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gyát találjuk, mint olyan okot, melyért 
az emberiség utolsó vércsüppjét is fel­
áldozta.

Tévedhettek e mozgalmak jelen­
téktelen kérdésekben, az eszközök és 
módok, irányok megválasztásában, de 
a végső célja mindeniknek egy volt: 
a boldogság. A jelen társadalmi moz­
galmaknak két, egy cél felé törő, de 
ellentétes utón mozgó iránya van : a 
népszövetség és a szoc. demokrácia. 
Mindkettőnek egy a célja: a boldogulás ; 
mindkettőnek egy a forrása; az elé- 
gületlenség; de lényegesen ellentétes 
az irányuk, ütjük és eszközeik.

A szociáldemokrácia csak a mez­
telen embert szemléli; csak a koplaló, 
üres gyomru s üres zsebti embert 
látja; csak a nyomorúságában didergő 
ember hangját hallja; csak a ruhátlan 
s a nyomorúság könnyes szemű em­
berét veszi észre a gazdaggal a jó 
módúval, a vagyonban duskálóval szem­
ben s éppen azért csupán kenyerei kö­
vetel, egyenlőséget, egyenlő vagyoni 
berendezkedést és elhelyezést az életben.

Helytelen és szűklátókörű e moz­
galom bármily hatalmas arányban ter­
jedt légyen is cl.

A tele gyomor, a jólét még nem 
boldogság s annak csak egyik — bár 
nem tagadom — számot tevő része.

Helyes irányú, igazi s célrave­
zető társadalmi mozgalom csak az le­
het, mely az embert a maga egészé­
ben karolja át.

Vannak az embernek — még a 
mindennapi tapasztalat szerint is — 
a jóllakás és jól öltözködésen kívül 
más, magasabb rendű igényei, szel- 
iemi igényei is, mert hisz gyakran lát­
hatni mosolygó éhezőt s könnyes szemű 
gazdagot s azért a társadalmi kérdé­
sek helyes megoldása, helyes irányú 
megfejtése csak attól a mozgalomtól 
remélhető, mely az ember testi szük­
séglete mellett lelki igényeire is gon­
dol ; mely az embert egészében, testé­
vel, leikével együtt karolja fel.

És ily társadalmi mozgalom ma 
csak a népszövetségi mozgalom. A 
népszövetségi mozgalmat hibásan s 
helytelenül Ítélik meg azok, akik fele­
kezeti mozgalomnak tartják s hirdetik. 
A népszövetségi mozgalmat nem is le­
het egyetlen felekezet külsőségei közé 
szorítani, mert az annak felette áll s
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az összemberiséget nézi. De bizonyos 
az, hogy mert az egész embert öleli 
át, az egész embert ama viszonyban, 
melylyel a legmagasabb erőhöz, Isten­
hez van kötve, azért a népszövetségi 
mozgalomnak irányitója, vezetője, ereje 
azok az isteni igazságok, azok az Is­
tentől adott élet princípiumok, azok a 
vallási, azok az Istenséghez kötött vi- 

1 szonyunk szabályozta energiák, melyek 
mint a múltban, úgy a jelenben és a 
jövőben is egyedül lehetnek jóhatással 

; az emberre s egyedül teremthetik meg 
számára zavar és fennakadás nélkül a 
boldogulást.

A népszövetségi mozgalom, mint 
említettük, átkarolja az egész embert 
Istenhez való viszonyában s abból kifo­
lyólag rendezi az ember földi életét. 
A legfőbb és az embert ismerő er­
kölcsi erő szabta erkölcsi törvényekkel 
szabályozza az életet s vezeti lépésről- 
léoésre a boldogulása felé.

De nem merül ki ebben. Az Is­
ten, az absolut igazság után éhező 
lélek igényei mellett — még ha ezt 
természetszerűleg elsőrendűnek tekinti 
is — gondol az éhes gyomorra s a 
nyomorúságtól meggyötört testre is s 
annak is betölti vágyait, kielégíti igé­
nyeit a legfőbb erkölcsi erő, Isten aka­
rata, rendeleté szerint.

S mert ezt teszi, mert ez a célja 
s mert ezt a népszövetségi mozgalom­
ban nap-nap után egyre inkább meg­
testesítve találom, azért mondom, hogy 
korunknak egészséges, reális, biztos s 
főleg testet-Ielket kielégitő eredményes 
mozgalma, melyben mindenki céljához 
juthat, a népszövetségi mozgalom.

(Nó.)

Ä brassói ismeretterjesztő 
bizottság alakuló értekezlete.

Igen szép számú érdeklődő jött össze 
tegnap délután a magyar Kaszinóban az is­
meretterjesztő előkészítő bizottság meghívá­
sára.

Az érdeklődők egybegyiiltével 'Szépré- 
tliy Béla reáliskolai igazgató körvonalazta 
ezen értekezlet egybehivásának célját s kérte 
a megjelenteket, hogy amennyiben szükséges­
nek találják a megalakulást, válasszanak el­
nököt és jegyzőt, mire egyhangúlag Orbán 
Ferenc kereskedelmi isk. igazgatót elnöknek 
Kolozsváry-Sillye Bélát jegyzőnek megvá­
lasztották.

E formális megalakulása után az érte­
kezletnek az elnök felkérésére Szépréthy is-
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mertette az ismeretterjesztő bizottság célját, ; 
melyhez hasonlóval próbálkoztak a múltban, 
de a mely éppen szervezetlensége miatt 
nem volt eredményes. A múltból tanulva 
ajánlja azt a módot, melyet a kultuszminisz­
ter is ajánl s mely Brassó speciális viszo­
nyainak legjobban megfelel s t. i. egy sza­
badoktatási tanács szervezését.

Az értekezlet egyhangúlag kimondja e 
szabadoktatási tanács szükségét s annak 
szervezését.

Majd Gyárfás Tihamér dr. ismerteti e 
bizottság alapszabályait, melynek főbb pont- |
jai ezek : ,

4. §. Az ismeretterjesztő bizottság cél- 1
ja: a téli hónapokban a helyi intelligencia 
bevonásával tudományos népszerűsítő elő­
adásokat — esetleg tanfolyamokat — tartani
a nagy közönség számára.

5. §. Tagja: A bizottság 20 tagból áll,
kiket a közgyűlés évről évre választ s az 
előadások szervezésével megbíz. A bizottság 
azután a maga kebeléből elnököt, titkárt és 
pénztárost választ.

9. §. A közgyűlés: a közgyűlésen részt j 
vehet minden a tudományok iránt érdeklődő 
felnőtt férfi vagy nő, de szavazati joga csak 
annak van, ki azon évre szóló idényjegyét 
megváltotta. Évenkint legalább egy közgyű­
lés tartandó, még pedig lehetőleg ősszel, a 
midőn is a bizottság beszámol a múlt évi j 
működésről s az uj bizottságot a közgyűlés 
névszerinti szavazással vagy közfelkiáltással 
megválasztja.

Az értekezlet többek hozzá szólása után 
az alapszabály tervezetet is elfogadta.

Szépréthy ajánlatára azután az ideigle­
nes végrehajtó bizottságot választotta meg az 
értekezlet, mely szerint e bizottság tagjaivá 
lettek: Szenti Bálint, dr. Hantz Mihály, Hol- 
lossi Andor, Dávid Mihály, Karácsony End­
re, Knörr Ferenc, dr. Pintér Gábor, Sándor Jó­
zsef, dr. gr. Logothetti Oreszt, dr. Zakariás 
János, Dózsa János, Gál József, dr. Gyárfás 
Tihamér, Kolozsváry Sillye Béla, Orbán Fe­
renc, Hollerung Károly, Krbekné Lieber Etel­
ka, Vizy Teréz, Szépréthy Béla [és Lauren- 
tzy Vilmos.

Az értekezlet felkéri a megválasztott : 
bizottsági tagokat, hogy alkalom adtán sza­
bályszerűen megalakulva kezdjék meg mű­
ködésüket, az alapszabályok felterjesztését s 
esetleg előadások tartását még e téli hóna­
pokban.

Erre az elnök köszönetét mondva a meg­
jelenteknek, az értekezletet bezárta.

A magunk részéről örömmel regisztrál­
juk ez örvendetes hirt s hisszük, hogy Bras­
só kulturális életére nagy befolyással lesz, ha 
a szabadoktatás gyönyörű célját nem té­
veszti szeme elől, mint sok városban meg­
történt ép ily szabadoktatási kisértettel.

Legyen ez igazán oktatás, mely a prak­
tikus életnek megfelel s legyen szabad, me­
lyet ne korlátozzon semmiféle társadalmi 
előítélet vagy korlát, hanem a megdönthet­
ien igazság. (Q)

A „BRASSÓI UJLAP“
egyes számonkint a következő he­
lyeken kapható :

Hedwig H. és Tsa. könyvkereskedésében, 
Kolostor-utca 29.

Jakab István dohány tőzsdéjében,
Kolostor-utca 10.

Benkő Ignácz könyvkereskedésében, 
Kapu-utca 52.

Kovács P. Pál vegyeskereskedésében, 
Katonakórháztér 1.

Papp István vegyeskereskedésében, 
Petocile-utca 71.

Servatius A. vegyeskereskedésében,
Lópiac 12.
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II. Szt. Antal estély.
A rajzterem a vasárnap este tartott szt. 

Antal estély alkalmával bizony szűknek bizo­
nyult. Az a díszes, válogatott közönség, mely 
megjelent, alig-alig kapott helyet. Mint sok­
szor, úgy most is határozottan meg kell ál­
lapítanunk azt, hogy nekünk katolikusoknak 
feltétlenül arról kell gondoskodnunk, misze­
rint oly terem birtokába jussunk, mely be 
tudja fogadni övéit. Az estély az erkölcsi si­
kerben ép oly gazdag volt, mint az anyagi­
ban. Özv. Sánekné, Szekula Katinka, Vizy 
Teréz és Pánczél Erzsiké büszkék lehetnek 
arra, hogy ily estélyt rendeztek, mert hiszen 
őket illeti az'elismcrés. A műsor minden pontja 
élvezetet nyújtott. Az összeállítás, a műsor 
pontjaink változatossága finom ízlésre és ér­
zékre vallott.

Antal Erzsiké szavalata, Málnásy Ödön 
zongorajátéka, nemkülönben a r. katli. polg. 
iskolás növendékek éneke alapos tapsot pro­
vokált. Szélyes Dénes felolvasása a kath. 
sajtópártolásról sok megszívlelni valót tartal­
mazott. Régi húrokat pengetett a felolvasó, 
melyek azonban aktualitásukat sohasem ve­
szítik el. Kedves és megható volt Pilászy 
Mária melodrámája : „Ezüst fátyol legendája“, 
melyet zongorán Hantz Irma kisért diszkré­
tül, helyes interpretálással. Pilászy M. sza­
valatával a mi körünkben is igazolta azt, 
hogy határozott szavalótehetséggel van meg­
áldva. Erős a reményünk, hogy lesz alkalmunk 
még gyönyörködni benne. Jakab Irénke szoló 
énekével magával ragadta a közönséget. Leg­
jobban igazolja ezt az a frenetikus taps, amely 
minden egyes énekszám után feltört. E taps­
ból az illetékes rész Stadtleré és Aldorferé, kik 
az énekesnőt kisérték zongorán, illetve fu­
volán.

A plébános záró szavaival véget ért a 
sikerben pazar ll.-ik szent Antal estély. Be­
vétel volt: 122 K. 37 fill. Tiszta pénzmarad­
vány: 115 K. 37 fill. (—).

Dr. Vass pápai kamarás. Dr. Vass Jó­
zsef a szt. Imre Collegium igazgatóját, ki 
Brassó város keresztény közönségének szi­
véhez a kurzus alkalmával úgy hozzá nőtt, 
— mint értesülünk — a pápa őszentsége 
kamarássá nevezte ki. Örömmel regisztráljuk 
e hirt, mely, hisszük örömet kelt minden is­
merőse körében, kik kedvesen gondolnak 
mindig vissza dr. Vass magasröptű beszé­
deire. Gratulálunk !

Ismeretterjesztő előadások. A „Népszö­
vetség vezetősége program injához híven eb­
ben az évben is ismeretterjesztő előadásokat 
rendez. Az első előadás folyó hó 8-án (va­
sárnap) délután háromnegyed 4 órakor lesz 
a főgimnázium fizikai előadótermében. Fizi­
kai kísérletek keretében fogja dr. Király Hen­
rik főgimnázium! tanár a villamosság tanát 
bemutatni. Az érdekes előadásra ez utón 
hívja meg a rendezőség a Népszövetség tag­
jait és a kér. szociálistákat. Vendégeket is 
szívesen látunk. Az előadások ingyenesek.

Munkadélután. A brassói oltár- és nő­
egylet december 3-án (kedden) délután 3 órá­
tól 6 óráig munkadélutánt tart. Vendégeket is 
szívesen látunk.

Szt. óra. Mint mindig, vasárnap is a 
hívek tömeges részvétele mellett tartották meg 
a havonkénti szt. órát. A kedves és szép áj- 
tatosság, mindig jobban és jobban hódit ma­
gának teret.

Kongregációi felvétel. A felnőtt lányok 
kongregációja, nemkülönben az áll. polg. 
leányiskolában újabban létesült kongregáció 
december 8-án délután 5 órakor a plébánia 
templomban felvételi ünnepséget rendez.

Honvédség köréből. Ö Felsége a király 
Vörös Szilárd nyugállománybeli honvéd al­
ezredesnek az ezredesi címet és jelleget ado­
mányozta.

Tanügyi áthelyezés. A m. kir. vallás és 
közoktatásügyi miniszter Sauer Mihály bé­
késmegyei kir. tanfelügyelőséghez berendelt 
állami elemi iskolai igazgató-tanítót a hosz- 
szufalu-fürészmezöi állami elemi iskolához 
helyezte át.

A Szent Antal Napközi Otthon meg­
nyitása. A brassói rom. kath. elemi 
iskolával kapcsolatos Szent Antal Nap­
közi Otthont ma nyitották meg. Ez al­
kalomból Onciu Jánosné úrnő, buda­
pesti lakósnő látta cl a szegény, me­
leg délebédre szorult gyermekeket Íz­
letes délebéddel. Fogadja ncmesszivii- 
ségéért úgy Onciu Jánosné úrnő, mint 
az ebédet elkészítő özv. Friedmann 
Frigyesné úrnő ez utón is az otthon 
vezetőségének ieghálásabb köszönetét. 
További adományokat, továbbá főzési 
jelentkezéseket köszönettel fogad az 
otthon vezetősége, Kolostor-utca 29.

Loptak a vasúti kocsiból. Ma délelőtt 
Máthé József Gyergyószentmiklósról Brassóba 
áthelyezett mozdonyvezető feljelentést tett is­
meretlen tettesek ellen, kik a Gyergyószcnt- 
miklóson bevagonirozott holmijából 150 ko­
rona értékű tárgyait ellopták. Máthé állítása 
szerint bútorait s egyéb tulajdonát képező 
dolgait november hó 26-án beraktározták a 
vasúti kocsikba. Midőn a kocsi Brassóba ér­
kezett le volt ólmozva, de konyhaeszközök, 
párnák, dunyhák, blúzok stb. hiányoztak. A 
rendőrség a vizsgálatot megindította.

Talált hulla. Tegnapi napon a pászto­
rok a Brassó—Háromszéki vonal mentén a 
Tömös hídtól mintegy 300 métérnyire egy 
feloszlásnak indult holttestet találtak. A bras­
sói rendőrség a kiszállásnál megállapította, 
hogy Gazda Antal 56 éves, romániai szüle­
tésű, földmivesnek, kit ezelőtt egy pár hónappal 
a brassói közkórházból gyógyultan elbocsá­
tottak, hullája. A fején egy lőseb van s hozzá 
közel egy revolver feküdt. Valószínűleg ön- 
gyilkosságot követett el. Egyik karjáról a húst 
a kutyák teljesen lerágták.

Bérkocsi tulajdonosok sztrájkja. A
brassói bérkocsi tulajdonosok a na­
pokban a brassói rendőrkapitányság­
hoz memorandumot terjesztettek be, 
melyben különösen kérik a viteldij fel­
emelését, kocsi, ló vizsgálat eltörlését 
stb. A memorandumban kimondották, 
amennyiben kéréseik november hó vé­
géig teljesítve nem lesznek, sztrájkba 
lépnek. A memorandum vétele után a 
rendőrfőkapitányság a bérkocsi tulaj­
donosokat felhívta s felvilágosította, 
kogy kérelmük teljesítése nem a ha­
táskörükbe tartozik s a memorandu­
mot, mint illetékes faktorhoz, a városi 
tanácshoz nyújtsák be, mely azt majd 
a képviselőtestület elé viszi. A bér­
kocsi tulajdonosok azonban erről hal­
lani sem akartak s mivel a rendőrka-
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pitányság kérelmüket nem teljesíthette, 
december hó 1-én reggel sztrájkba 
léptek. S így tegnap s ma egész nap 
bérkocsit látni sem lehetett. A rendőr- 
kapitányság november 30-ikán az egyes 
standokra való kirendelésre szóló ren­
deletet kézbesíteni akarta, de ezt sem 
fogadták el s kényszer kézbesítést kel­
lett alkalmaznia. — Mai napon már az 
állomás mellett s a Főtéren a stan­
don való meg nem jelenés miatt több 
bérkocsi tulajdonost beidézett s elle­
nük az eljárást megindította. A sztrájk 
a napokban mindenesetre megszűnik, 
mert egy pár kivételével keresményük­
ből élnek.

50 éves jogtudor! jubileum. 50 éve im­
már annak, Herei! Henrik dr. brassói ügyvéd 
a gráczi egyetemen jogtudorrá avattatott. Ez 
alkalomból a gráczi egyetem megújította a 
jogtudor! oklevelét és átiratban üdvözölte a 
jubilánst. A brassói ügyvédi kamara választ­
mánya is november hó 30-án tartott ülésé­
ből szintén átiratilag üdvözölte Hereil Henrik 
dr. ügyvédet, aki már 1875. óta, azaz a ka­
mara megalakulása óta tagja a brassói ügy­
védi kamarának. Folyó hó 2-án pedig a 
brassói ügyvédi kamara tisztikara Vájná Gá­
bor dr. kamarai elnök vezetésével küldöttsé- 
gileg üdvözölte a ritka jubileumot ülő érde­
mes kartársat, aki meghatva köszönte meg a 
megemlékezést.

Tanítók katonai szolgálata. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter rendeletet bocsátott 
ki a tanfelügyelőkhöz és tanfelügyelőségi ki­
rendeltségekhez, a tényleges katonai szolgá­
latra egyéves önkéntes! minőségben bevo­
nuló, állásban levő állami, községi, hitfeleke­
zeti és társulati elemi iskolai tanítók illetmé­
nyei és helyettesítése ügyében. A rendelet 
szerint a véglegesen alkalmazott tanító ön­
kéntes! szolgálatának egész éve alatt illetmé­
nyeinek élvezetében marad; ezen év a to­
vábbi fokozatos előléptetéseknél beszámitta- 
tik. Az ilyképp szükségessé vált helyettesítés 
költségeit, melyek azonban a nyolcszáz ko­
ronát meg nem haladhatják, a tényleges szol­
gálatra bevonult tanító tartozik viselni. A m. 
kir. honvédelmi miniszter a nyilvános elemi 
népiskoláknál ezidőszerint már rendes alkal­
mazásban levő azon tanítókat, akik az uj 
véderőtörvény életbelépte, azaz 1912. évi jú­
lius 7-ike előtt rendes tanítói alkalmaztatá­
sukra való tekintettel megnősültek, vagy any­
jukkal avagy pedig egyéb nőrokonukkal al­
kalmaztatásuk helyén háztartást rendeztek be, 
kérelmükre hajlandó az 1912. évi XXX. t.-c. 
32. §-a alapján kivételesen póttartalékba he­
lyezni. Amennyiben a most említett kivételes 
kedvezményre a tanító a jelzett családi kö­
rülményekre való tekintettel igényt emelni 
óhajtana, a vonatkozó kérvényét, mely a jel­
zett családi állapotot igazoló községi bizo- 
nyitványnyal (házassági anyakönyvi kivonat­
tal), valamint rendes alkalmaztatását és en­
nek kezdőpontját igazoló kir. tanfelügyelői 
bizonyítvány nyal felszerelendő — amennyi­
ben már az 1912. évben besorozhatott, azon­
nal, amennyiben pedig csak a jövőben so- 
roztatnék be, az 1913-ik évtől kezdve, a fő­
sorozás alkalmával való besoroztatása után 
— a járási tisztviselő utján a m. kir. hon­
védelmi miniszterhez kell benyújtani.

Utlevólkényszer Szerbiába. A m. kir. 
miniszter a Szerbiával szemben megszünte­
tett utlevélkötelezettséget újból elrendelte.
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Pályázat. Az ország külömböző részei­
ben megüresedett tanítói és tanítónői állásra 
december hó 15-ig adhatók be a szabály­
szerűen felszerelt kérvények.

* Tarcsi Pál elvállal mindenféle bútor- 
csomagolást. Kapu-utca 72.

Kovács P. Pál káposztája
Nincsen annak sehol párja
Mert az sem nem festett sem nem sós
Azért mégis ropogós!

Táviratok.
BeSföids kirak. 

Képviselőház.
Budapest, dec. 2.

30 ellenzéki képviselő a parla­
mentbe akart bemenni, Pavlik azonban 
Tiszára való hivatkozással útjukat állta, 
mire ők protestálva az erőszak ellen, 
eltávoztak.

Tisza fél 11 órakor megnyitotta 
az ülést. Lukács javaslatot terjeszt elő 
a Szerbiával való utazást illetőleg s a 
kényszerűt!evél felújítását kéri.

Ezután a költségvetés tárgyalását 
folytatták.

Háborús hírek.
Rjeka, dec. 2.

A király a sereghez beszédet in­
tézett az ősi tradíciókhoz való hűségre 
buzdította őket.

Majd rendezte a támadásra kész 
csapatállásokat,

Skutari ágyúzását ma a nehéz 
ágyukkal megkezdték.

Konstantinápoly, dec. 2.

Az elfogott csapatokat Szaloniki- 
bő! az angol konzulátus ellenzésére 
nem szállították Görögországba, ha­
nem Karaburnuban hagyták.

Belgrád, dec. 2.
.

Hivatalosan jelentik, hogy Elbas- 
sant minden ellenállás nélkül a szer- 
bek elfoglalták.

Konstantinápoly, dec. 2.

Tegnap este 10 órakor az a hir 
terjedi el, hogy a minisztertanács a 
fegyverszünet feltételeit elfogadta s a 
miniszter Csataldzsába indult, hogy a 
jegyzőkönyvet aláírja. A hirt éjjel egy­
kor hivatalosan megerősítették.

A feltételek a következők : a fegy­
verszünet 14 napig tart, a csapatok 
megtartják eddigi pozíciójukat, ez idő 
alatt egyik se tehet erősítési munkála­
todat. Skutari és Drinápoly jelen hely- 

! zetében marad s mindennap élelmet 
kapnak.

Belgrád, dec. 2.

A külügyi hivatal jelenti, hogy a 
csapat összpontosításról, Belgrád s a 
dunai városok megerősítésről szóló hí­

rek alaptalanok. A kormány minden 
erejével azon van, hogy a konfliktust 
a monarchiával elkerülje.

Athén, dec. 2.

Hivatalosan jelentik, hogy Szalo­
néiban 25.000 katona 1000 tiszttel 
fogságba esett. Zsákmányul esett ezen­
kívül 79 ágyú, 30 bomba, 1200 ló, 
800 igavonóállat és 75.000 drb. 
fegyver.

Egyéb táviratok.
Bukarest, dec. 2.

Hivatalosan jelentik, hogy a nyug­
talanító hirek Conrád vezérkari főnök 
látogatásával kapcsolatban alaptalanok 
s e látogatás semmi esetre se hábo­
rús jellegű.

Bécs, dec. 2.

Conrád vezérkari főnök tegnap 
Bukarestről visszaérkezett. Ma dél­
előtt ő Felségénél kihallgatáson volt, 
hol útjáról jelentést tett.

London, dec. 2.

A német nagykövet a Royal egye­
sület bankettjén hatalmas beszédet 
mondott a békéről.

Tokio, dec. 2.

A hadügyminiszter lemondott, 
mert a kabinet a Koreai sereg erősí­
tését ellenzte. Az utód kinevezése ne­
hézségekbe ütközik s azért valószínű, 
hogy az egész kabinet visszalép.

Szerkesztői üzenet.

Br. L. Állításunkat arra nézve, hogy 
három meghívót juttatott a kurzus Vezető­
sége a Br. L.-nak, az újabban is nyert in­
formáció alapján fenntartjuk annál inkább, 
mert egyikkel a Br. L. f. szerkesztője meg is 
jelent a kurzuson s a másikat egyik belső 
szerkesztőnek a népszövetségi igazgató sze­
mélyesen adta át, a harmadik postán ment.

Nem vitatkozás! vágyból konstatáljuk e 
tényt, mert már úgy is túl vagyunk a kur­
zuson, de minket provokált erre a nagykö­
zönség s a vezetőséget vádolta mulasztással. 
E vád tehát minket, vagy a vezetőséget nem 

I érheti.
„Marosujvár“. A cserepéldányt mai 

naptól expediáljuk s viszont várjuk. Sok üdv.
Sz. G. K. M. Lesz-e karácsonyi mellék­

letünk? Most mégnem áruljuk el, de min­
denesetre valamelyes meglepetésre gondo­
lunk, mert közönségünk meleg sympathiáját 
honorálnunk kell.

Az Apollo Bioszkopban ma és hol­
nap változatos műsor látható, melyből 
különösen kiemeljük Simplon alagút, 
Hajsza a vő után, Vaskéz drámát. Az 
érdekes előadásra külön felhívjuk a 
figyelmet.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.
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Kifcgastalan munka! 

:: Ízléses kivitel! ::
Pontos kiszolgálás! 

Hibátlan munka !

OLCSÓ ÁRAK! ÖLCSO MRAK!

T óeiemn: 5—15.Telefon: 5—15.

KONUVMUOmDAI » mUlMTEZETE 
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45.

A Brassói IJjíap kiadóhivatala

‘í'

Van szerencsénk tiszteledel értesíteni, hogy könyvnyomdánkat Kolostor-utca 29. szám alatti 
helyiségéből Kapu-utca 4.7. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern 
és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász- 
jelentések, falragaszok, valamint bármily nemű müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. Ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- gp«
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel SS its restvérek.
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Brassó, 23. L emeled

Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törleszthet^.

Elfogad kis takarékbetéteket 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett. .*

Nyitva minden szeriéi és szombaton d. n 4 órától 6 óráig.
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Nyomatott Égető 1 estvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.
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